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Stjórnarfundur FÍSOS 12. apríl 2022, kl. 11:00 – 12:00
Mætt á Teams: Aníta Elefsen, Elsa Guðný Björgvinsdóttir, Ingibjörg Áskelsdóttir, Jón Allansson, Þóra Sigurbjörnsdóttir og Sigríður Þorgeirsdóttir. Fjarverandi: Hjörtur Þorbjörnsson.  

· Erindi frá Lovisu Almborg - Nordic Network Working Life Museums
· Aníta fékk tölvupóst frá Lovisu. 625 söfn í sínum samtökum og vill samstarf.  Aníta svara henni og fær nákvæmari lýsingu og bendir henni á möguleg söfn á Íslandi. Sjá póst sem fylgiskjal. 
· Tölvupóstur frá Nemo: Working group.  
· Bjóða okkur að senda fulltrúa á vinnustofu í Amsterdam í Júlí.  Aníta sendir þeim póst, við höfum ekki tök á að senda fulltrúa í þetta skiptið. Tjá tölvupóst sem fylgiskjal.  
· Safnaverðlaunin. 
· Fjöldi ábendinga bárust (13) og allt komið til nefndarinnar. Fulltrúi stjórnar þarf að taka þátt í afhendingunni, formaður verður erlendis. Úthlutunarboð safnaráðs mögulega í beinu framhaldi af afhendingunni. Búin að senda á forsetann um að afhenda verðlaunin en engin svör komin. Ráðherra erlendis en ráðuneytið mun senda fulltrúa. Boðið verður opið, engar takmarkanir. Kostnaður skiptist 50/50 milli ICOM og FÍSOS.
· Farskóli og flugferðir. 
· Póstur var sendur fyrir helgi þar sem að félagsmenn voru hvattir til þess að bóka sér far sem fyrst. Dagskrá að verða til, nokkur þemu. 
· Starfsmaður FÍSOS.
· 30 % hlutfall. Verktaki til eins árs að byrja með. Aníta heyrir í Hirti með mögulegan starfsmann. 
· Úthlutun úr safnasjóði. 
· Elfa Hlín skoraði á félagið að senda erindi á Safnaráð og ráðuneytið vaðandi seinagang í úthlutun úr safnasjóði. Hvatt til þess að umsóknarfrestur verði fyrr þannig að úthlutun komi snemma í janúar. Stjórn setur saman ályktun. 
· Rafræn skilríki.  
· Einfalt að gera sjálf í gegn um fyrirtækið smartsolutions.is. Kostar um 70.000 á ári. Getum gert sjálf. 
· Heimasíðan. 
· Frumsýnd um leið og hægt er. 
· Áhyggjur á Austurlandi.
· Sveitafélögin á Austurlandi að gera stefnu til framtíðar. Er í opnu samráðsferli. Ekki mikið talað um söfnin í stefnunni og þau hafa áhyggjur af því. FÍSOS sendir erindi sveitarfélögin og viðrar áhyggjur sínar. 
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