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Stjórnarfundur FÍSOS 9. maí 2022, kl. 11:00 – 12:30
Mætt á Flóru í Grasagarði Reykjavíkur: Aníta Elefsen, Elsa Guðný Björgvinsdóttir, Ingibjörg Áskelsdóttir, Jón Allansson, Þóra Sigurbjörnsdóttir og Sigríður Þorgeirsdóttir og Hjörtur Þorbjörnsson.  

· Heimasíðan og póstlistinn. Það kemur villumelding þegar fólk reynir að skrá sig á póstlistann.  Hvað er til ráða?  Sirrý hefur verið að spyrjast fyrir og heldur áfram að skoða málið.  Vandamálið virðist vera að ekki bjóða allir póstlistar upp á að allir geti sent út á hann eins og safnmannalistinn hefur verið. 
· Að hafa FÍSOS kortið rafrænt í „veskinu“ í símum félagsmanna.  Ódýrara og umhverfisvænna. Spurning með söfnin sem eru félagsmenn?  Kannski hægt að gera fisískt kort handa þeim. Og jafnvel gera límmiða ein sog ICOM er með?
· Ráðning starfsmanns FÍSOS.  Dagrún hefur tekið að sér að sjá um safnadaginn óháð frekari ráðningu.  Semja þarf um kaup og kjör og skoðar stjórn þau mál. 
· Íslenski safnadagurinn og safnaverðlaunin.  Verðlaunin verða afhent þann 18. maí kl. 16.00 í Safnahúsinu við Hverfisgötu. Aftur verður kálfur í Fréttablaðinu. Útvarpsauglýsingar og samfélagsmiðlar. Margrét Hallgrímsdóttir afhendir verðlaunin. 
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